

亲尚

本报副刊部主编 | 第 691 期 | 2019 年 11 月 9 日 星期六 本版编辑:金 晖 视觉设计:邵晓艳

安德鲁·杨 小玩偶成就大梦想

冰 娜
儿 文 摄



每个娃娃都是有灵魂的

刚刚过去的长假，很多人在上海兴业太古汇偶遇了一个别致的沉浸式体验展，现场很是热闹，让人迫不及待一探究竟。原来是快奢时尚服饰UR与知名华裔时尚玩偶设计师、艺术家安德鲁·杨的跨界合作。从量子世界维度中的“时空旅行”中汲取灵感，抽丝剥茧地揭示了时尚的本源。在炫目的感官设计中，带领观众进入了一场时空漩涡，穿梭于复古潮流与未来科技，在经典与前卫中放肆纵横，让“玩味时尚”的理念更深入人心。

安德鲁·杨是来自纽约的华裔艺术家，著名的“克科里塔斯”高级定制布偶系列设计师，他把现实之上的时装梦想缝制入散发魔力的布娃娃中，克科里塔斯娃娃售价不菲，每只从1000美元到上万美元不等，却在纽约引起抢购热潮。此次安德鲁为UR量身定制了5款玩偶，身着其全新秋季设计亮相，安德鲁·杨一改之前浪漫不羁的长发造型，

短发的他更突出五官优势，立体而又深邃。聊到这次创作，他娓娓道来：“此次的设计灵感来源于我身边的朋友，她们分别生活在纽约曼哈顿、上海淮海路、巴黎香榭丽舍大街、洛杉矶好莱坞。我想象她们日常的风格和生活场景，去完成这个系列的创作。”对每个娃娃，他如数家珍：“她们都有着独一无二的个性，并且与身着的UR设计相符。比如设计中的红发女孩，她非常有气场的连体西装，华丽极具自信；而活力帅气的刘海童花头的女孩，她的最爱是连体工装裤，也许她的职业就是一位平面设计师……他们都是我们身边的现象。”问到他本人最喜欢的是哪组设计？他笑言：“个人来说，我很喜欢红头发的阿曼达，她个人风格非常突出，有让人过目不忘的张扬感。”随即又补充：“我很喜欢这种有个性的女生类型。”在安德鲁眼里，布娃娃是为美而生有灵魂的，也是柔软贴心的好玩伴，更是为女人实现童话梦的小精灵。

比才华更珍贵的，是匠心

安德鲁·杨身上的标签很多，时装设计师、插画师、音乐人、演员、眉清目秀的“狂人”，著名的克科里塔斯高级定制布偶系列设计师……抑或是梦想制造者，他都接纳：“我一直深信艺术的灵魂只有一个，但是形式是可以多种多样的。”创作布娃娃，跟他的童年有关：“我在一个有6个孩子的大家庭成长，妈妈很爱收藏1950及1960年代的‘亚历山大女士娃娃’，妈妈一外出，我们几个兄弟姊妹无所事事，就会拿妈妈的娃娃出来玩，帮她换衣服、改发型，有时弄破了还懂得修复至原状，妈妈都没有发现。后来我在F.I.T.(纽约时装技术学院)念时装设计，毕业后很幸运找到一份助理设计师的工作，设计布娃娃的事也暂时搁下了。”

在工作期间，安德鲁意识到他的梦想虽然属于时装，但更属于他与生俱来的热情：设计布娃娃。重压之下他决定将时装和布偶的概念结合起来，2008年创立了自己的克科里塔斯高级定制布偶系列，克科里塔斯一词源自Koukla(希腊文，意为“娃娃”)，他做了10个都是爆炸头、穿大波浪裙的布娃娃在他朋友的一间小店展览，小小的玩偶，浓缩了安德鲁的才华，仿佛梦想和现实相遇了，他的娃娃引起了业内人士注意，仅仅用了两年时间，克科里塔斯就在时尚界迅速蹿红了。连安德鲁也感慨，自己的设计之旅意想不到地

顺畅。享受制作娃娃的每一个步骤，一个个娃娃都是他亲手制作出来的，从构思到布料，从裁剪缝纫到描眉画眼，他给她们披上最矜贵的布料，为了寻找一缕逼真的假发而四处奔波……衣服是这些娃娃身上的重点，时装设计师出身的安德鲁把对精致、繁复的时装工艺热情注入到了这一个个玩偶身上，他的娃娃每个都穿着微型的高定华服！难怪售价不菲。别小看这一个个小娃娃，足迹遍布时尚界。

安德鲁·杨也会受到杂志的邀请，通过观察秀场上的着装，来制定一个同样精致的迷你版秀场，对于品牌爱好者来说绝对是值得珍藏的宝贝。在巴黎老佛爷百货商店，他也以“摇滚埃菲尔”为主题，创作了350个独特的娃娃，设计了110个原创角色的玩偶，引得无数国际级时尚媒体争相报道。不过直接把他推向大众视线中的，还属时尚女魔头、美国《时尚》杂志的主编安娜·温图尔，她钦点安德鲁·杨为她和格蕾丝·柯丁顿制作肖像娃娃，后来在一场慈善拍卖中被高价卖出。安德鲁给一些明星如碧昂丝等人也定制过玩偶。他的工作似一种修行，将毕生岁月奉献给一门手艺，一项事业，一种信仰。一直在创作娃娃的安德鲁，对娃娃有着与生俱来的爱，他的工作室里满是风格迥异的娃娃，有摇滚的、哥特的、华丽的、前卫的，还有很多正处于不同构思中的。他从不拘泥于一种风格的创作，因为：“我的个人风格也在随着时间变化，包括我个人的成长。我喜欢的玩偶风格很多时候也会体现我当下的个人风格。”

Fashion News



时装周开幕首秀 演绎“中国新女性”

最近，继纽约时装周发布“中国新女性”概念之后，LILY商务时装又登陆上海时装周开幕大秀，演绎“中国新女性”独立、率性、真实和多面的自我形象、生活方式和人生态度；通过“新女性·新质感·新风貌”的前沿时尚设计和多样质料运用，力图触及“中国新女性”的内心世界，并展现她们的时尚态度。现场歌手戚薇一身利落的西装造型更契合大秀展现的全新概念与风格化的新女性群像。此次，秀场以经典黑白为主色调，运用工业风水泥质感的秀道，复古、摩登的都市影像营造简洁、时髦、高级的艺术氛围。与纽约时装周不同，“穿西装的女人”形象成为本次大秀的亮点，以宽肩廓形西装这一经典的职场符号作为载体，视觉化讲述随着时代发展的中国职场女性风貌。

2020春夏系列 遇见“那个更迷人的你”

ANIRAC 2020



春夏系列以德国现代舞者及编舞大师皮娜·鲍什的艺术生涯为灵感，并以其辉煌舞台历程和个人经历为基础归结出当季主题“那个更迷人的自己”。这一主题与上海时装周2020春夏主题“感知多源”亦有异曲同工之处，回归本源，感知自我力量与魅力亦成为现代女性建立个性的立足点。而细节处，沉稳大气、剪裁考究的西装肩线处经过设计师的“神来一笔”，被赋予了桀骜不羁的个性；有意为之的袖口接缝处的毛边平衡了正装带来的拘束刻板，演绎出随性洒脱。如同现代舞区别于经典芭蕾所自由表达情感的印象，设计总监刘嘉玲希望通过其对当下独立女性内心世界的解读，穿搭出一个全新独立、自由、多面的形象。



我印我生活 照片展在沪举行

数字化为摄影带来便捷，实体照片却有别样的“温度”。最近，“我印我生活—富士胶片(中国)万人照片展”在上海环球港拉开帷幕。7488张照片组成数个巨大的照片墙，一张张记录下动人生活片段的照片，令参观者沉浸其中。展出现场，无数个瞬间被定格成生动的画面，以实体照片的形式呈现于观展者面前。这些照片记录了平凡生活中的点滴情感，以细微的视角讲述了和幸福有关的故事：“糖罐是我人生中的第一只猫，因为生活是苦的，总需要一些甜来中和”。“我们的家，有柴米、油盐，有人间烟火，有挡风遮雨的屋檐，还有你”……展览中还设有特别专区，其中展出的36张照片全部来自富士胶片(中国)与上海同达人本儿童关爱发展中心携手发起的“融合摄影项目”，旨在通过户外摄影的互动方式，增加特殊儿童尤其是自闭症儿童接触社会的机会，让孩子们通过照片向社会展示他们的生活和内心世界，也让大众更好地理解他们、帮助他们融入社会大家庭。

